



scrie în registrul publicațiilor pe-  
dicice la Tribunalul Timiș-Torontal,  
sub No. 79.

Anul XVI. — No. 2152

4 pagini 2 lei

Joi 13 Iunie 1940

„Statele-Unite vor a-  
corda celor ce rezistă  
forței rezervele măte-  
riale ale națiunii no-  
astre și ne vom pregăti  
pentru orice eventuali-  
tate”.

Declarațiile dlui Roosevelt

# Ecoul

Apare zilnic

Director și proprietar:  
**CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

Redactoare-șefă:  
**FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:  
Str. Em. Ungureanu, la Tipografia  
Coop. „NAȚIONALĂ”, Timișoara  
Telefon: 16-17

## Spania nu-și schimbă atitudinea

MADRID, 11 (Rador). — Agen-  
ția „Havas” anunță, că cercurile  
oficiale spaniole declară, că, cu  
toată intrarea Italiei în război, ni-  
mic nu s'a schimbat în atitudinea

Spaniel.

Corespondentul adaugă, că nu  
se semnalează, până acuma, nici o  
măsură deosebită, fie de ordin po-  
litic, fie de ordin militar.

## Intre Mare și Oise

### LUPTE INVERSUNATE

#### Pe frontul Alpilor italienii n'au deslănțuit nici un atac

PARIS, 11 (Rador). — Comunicatul oficial francez, din dimineața  
zilei de 11 Iunie anunță:

Intre Mare și Oise, se confirmă, că, încercările de progresiune  
ale inamicului dincolo de Sena au fost oprite.

Intre Oise și Ourocq, inamicul a încercat, în cursul nopții, să ia  
contact cu nouile noastre poziții. Nimic de semnalat pe Aisne și  
Meuse.

Pe frontul Alpilor, trupele noastre sunt instalate pe poziții și nu  
au fost atacate.

„Havas” anunță, Marți diminea-  
ța, la orele 10 și 15, că, contrariu  
informațiilor unor agenții străine  
trupele italiene nu au pătruns pe

Coasta de Azur.

Știrea este absolut falsă și un  
calm desăvârșit domnește în acea-  
stă regiune.

## COMUNICATUL GERMAN

BERLIN, 11 (Rador). — Marele  
cartier general al Fuhrerului com-  
unică:

Dela Marea Mănecli și până la  
Meusa, marea bătălie este în toiu,  
pe aripa dreaptă și la centru.  
Intre Reims și ținutul Argonne se  
desfășoară lupte inversunate.

Avioane de luptă și bombardam-  
ent au atacat din nou portul și

cheiurile dela Havre și au distrus  
stăvilarele, au bombardat coloane  
inamice, transporturi, concentrări  
de trupe și baterii de artilerie și  
mai multe poduri de pe cursurile  
inferioare ale râurilor Marna și  
Oise.

Peste noapte avioane aliate au  
aruncat bombe asupra regiunilor  
din Germania de nord și de vest.

## Două cargoboturi italiene scufundate de propriile lor echipagii la Gibraltar

ALGESIRAS, 11 (Rador). —  
Numeroși marinari italieni de  
pe cargoboturile italiene „Num-  
bolia”, de 2000 tone și „Cheli-  
ma”, de 10.000 tone, au sosit  
pe coasta spaniolă de lângă  
Gibraltar, fie innot fie în bărci  
de salvare.

Marinarii au povestit că cele  
două cargoboturi se aflau la

Gibraltar în momentul decla-  
rării războiului. Capitanii va-  
poarelor au ordonat imediat  
coborîrea bărcilor de salvare  
și scufundarea vaselor. Cea  
mai mare parte a echipajilor  
au putut ajunge la coasta spa-  
niolă. Ceilalți au fost opriți,  
la limita apelor teritoriale, de  
vedete engleze și internați.

## Capitala franceză învă- luită de o mantie de fum

### Ziarele parisiene au apărut Marți dimineața pentru ultima dată

PARIS, 11 (Rador). — Co-  
respondentul agentiei „Rantor” a-  
rătat, că toată capitala franceză  
era învăluită, în zorii zilei de  
Marți, de o mantie de fum, căci  
bombele incendiare pricinuiseră in-  
cendii în localitățile din jurul Pa-  
risului. Nu se vedea dela un pod  
la altul dealungul Senei sau din-  
tr-o parte la cealaltă a Pieței Con-  
corădiei.

Numeroși refugiați se îndreaptă

spre gări. Ziarele parisiene au a-  
părut Marți dimineața pentru ul-  
tima dată. Ele anunță declarația  
de războiu a Italiei. La orele 2  
noaptea rotativele au încetat a mai  
lucra. De aci înainte se va publica  
numai o foaie unică de informa-  
țiuni.

Ambasada britanică a părăsit  
Parisul, dar ambasada Statelor-  
Unite se mai află încă în Capitala  
Franței.

## Sute de italieni arestați și inter- nați în Canada

NEW-YORK, 11 (Rador). — Se  
afiă din Ottawa, că sute de ita-  
lieni au fost arestați și internați  
în Canada.

La gurile fluviului Saint Lau-

rent, vaporul „Cap Odolf”, de  
4000 tone, a fost eșuat de echipa-  
giul său, spre a scăpa de urmări-  
rea unui vas curățitor de mine.

## Consilii de miniștrii la Roma și Ankara

ROMA, 11 (Rador). — Marți  
dimineața, la orele 10, s'a în-  
trunit, sub prezidenția Duce-  
lui, un consiliu de miniștri.

ISTAMBUL, 11 (Rador). —

Agentia „Stefani” anunță că d.  
Ismet Inonu, președintele re-  
publicei, și-a întrerupt vizita  
în Turcia și a plecat la Anka-  
ra, unde îndată după sosirea  
sa se va ține un consiliu de  
de miniștri.

## Și Uniunea Sud africană a decla- rat război Italiei

ROMA, 11 (Rador). — Agenția  
„Stefani” transmite:  
„Insărcinatul cu afaceri al Uniunii  
Sudairicane a cerut ministrului  
afacerilor străine al Italiei, din  
ordinul guvernului său, pașapoar-

tele de plecare.

El a precizat că această cerere  
trebuie să fie considerată ca o de-  
clarație că Uniunea Sudairicană se  
găsește în stare de război cu  
Italia.

# Cuvântarea dlui dr Iuliu Coste

rostită la solemnitatea depunerii jurământului președinților și secretarilor F.R.N.-ului ai plaselor din județul Timiș-Torontal

II

E o grație a Celui de Sus, că în fruntea Țării se găsește un om providențial, neîntrecut bărbat de Stat, care cu o vigoare și competență admirată de toată lumea cărmuiește Țara noastră și care este M. S. Regele Carol al II-lea.

Cu El în frunte privim cu încredere în viitor, fiind conștii, că nevoile și postulatele pământului românesc își vor găsi crâncii și realizatorii în oamenii călăuziți de simțul realităților și inspirați de grija intereselor permanente ale Statului.

Nimeni să nu uite, că viitorul acestei Țări îl vor da satele. Acolo este rezervorul cel mare de energii, unde se fermentează destinul Neamului nostru. Lumea dela sate a păstrat pământul și ființa noastră românească. Atât timp cât avem țaran cuminte, sănătos și ordonat, rezervorul, care este lumea dela sate, rămâne, pentru toate timpurile, izvorul nesecat de noi forțe de împropătare în toate domeniile și ramificațiunile vieții noastre

de stat. De aceea, toată grija, toată munca noastră, toate preocupările noastre să se îndrepte către această lume, căci aici va porni minunea, care în trecut ne-a dus la biruință și ne-a dat Unirea mare și care în viitor ne va aduce însănătoșirea, consolidarea, prosperarea și fericirea.

Azi suntem datori să muncim tot mai mult, să fim și să rămânem cinstiți și să contribuim cu toate puterile noastre la întărirea și apărarea moralității și a dreptății.

Se impune tuturor, să avem spi-

rit de inițiativă în toate actele administrative și gospodărești și să ne solidarizăm în ce privește activitatea noastră cu tot ansamblul vieții locale.

Toate revendicările diferitelor categorii trebuie semnătate și prezentate printr-o răvnă de răspundere, spre a fi satisfăcute.

Să dați dovadă de chibzuință, de comportare leală și de disciplină de fier.

Să promovați cultul onestității cetățenești și profesionale și să cultivați spiritul de jertă în îndeplinirea misiunii, ce vi s'a încredințat.

(Va urma)

## Uzinele Ford produc un motor nou de aviație

DETROIT, 11 (Rador). — Henry Ford a anunțat că inginerii săi lucrează actualmente, la punerea la punct a unui motor nou de aviație de tipul „Folls Royce” mai perfecționat decât cel actual.

El a confirmat, deasemeni, că s'a pus la dispoziție un avion de

vânătoare „Curtiss”, ale cărui părți componente sunt examinate spre a pregăti fabricarea sa în serii mari.

Se știe, că Henry Ford a declarat, de curând, că va putea fabrica 1000 de avioane zilnic.

## Serbarea ridicării pavilionului străjeresc la școala primară de stat din Ciarda Roșie

Serbarea străjerilor din Ciarda-Roșie, dela școala primară de acolo, pe care o conduce dna Mia Marian-Jales, a avut loc în cadrul unei frumoase solemnități.

La solemnitatea ridicării pavi-

lionului au participat și dnii: prefect Colonel Virgil Popovici, prof. Const. Nedelcu, comandantul Gărzilor F.R.N.-ului din ținut, cât și autoritățile locale.

A vorbit dna Mia Marian-Jales. A răspuns cu căldură și convingere care-l caracterizează, d. prof. Const. Nedelcu.

Programul a fost bogat în cântece și declamațiuni naționale, desfășurându-se în aplauzele celor prezenți.

## Principesa Iuliana a Olandei a sosit în Canada

CHICAGO, 11, (Rador). — Se anunță, că, principesa Iuliana a Olandei, împreună cu cele două fiice ale sale, a sosit, Marți, la Halifax, în Canada, pe bordul unui vapor de comerț englez.

Principesa Iuliana va pleca de aci la Ottawa.

## D. Churchill va face declarații politice Miercuri

LONDRA, 11 (Rador). — Se crede că D. Churchill va face, Miercuri, o declarație, în Camera Comunelor, asupra intrării Italiilor în război.

Ședința secretă nu va mai avea loc. „Press Association” scrie, că publicul simte nevoia de a fi ținut la curent și de a afla tot ce poate fi spus.

## M. S. Regele Angliei a felicitat pe M. S. Regele Carol

LONDRA, 11 (Rador). — Agenția „Reiter” transmite:

Cu prilejul aniversării a 10 ani dela Restaurație, M. S. Regele George al VI-lea a trimis un mesaj d. felicitare M. Sale Regele-lui României.

## P. S. Sa Grigore Leu ales episcop al Hușilor

BUCUREȘTI, 11 (SIR). — Consiliul național-bisericesc s'a întrunit, Marți, dimineața, în sala Camerei Deputaților și a ales ca episcop al Hușilor pe P. S. Sa Episcopul Grigore Leu, fost până acum episcop al Argeșului.

### Corul Vânătorului

Bar — Arad

Program senzațional și de atracție în luna Iunie

Cântă, în fiecare seară, orchestra TONI NERMESAN, cu d-șoara RICA, diseuză

Nu ne întărim, nu desăvârșim înzestrarea oștirea noastră într'un spirit agresiv, ci într'un spirit decis de apărare e ceea ce este al nostru și al dreptului consfințit prin libera hotărâre a adunărilor din Chișinău, Cernăuți și Alba-Iulia.

M. S. REGELE

Foia „Ecoului”

## Probleme istorice la granița de Vest

V

de Const. Rudneanu

Dr. Gh. Ciuhandu: „Românii din câmpia Aradului de acum două veacuri până la 1752 și însemnări istorico-politice ulterioare”. Arad, 1940. Editura autorului. Prețul pentru particulari 350 lei, instituții 450 lei.

„Masivul românesc arădan și expansiunea sa spre Apus” este cuprinsul capitolei al V-lea din cartea părintelui Ciuhandu. Sunt, în acest capitol, redată inițierile geografice despre românii din vechiul comitat al Aradului, însoțite cu diagrame și hărți elocvente (pp. 228—30).

Colonizările maghiare și germane au voit să zăgăzuiască expansiunea firească a românilor și să spargă, tot odată, continuitatea etnică a României. Alături de aceștia — și sprijinindu-le tendința — au fost aduși și alți slujbași și rene-

gați, evrei, cu aceleași scopuri (p. 232—234).

Lucrearea p. Ciuhandu privește și pe românii de dincolo de actuala frontieră apuseană. Incepând cu Românii vechi de peste frontiera de azi, firul istoric îl urmărește în epoca turcească, adică în secolele al XVI—XVIII (pp. 235—237).

Mărturia lui Moise Nicoară despre localitățile românești din jurul câmpiei e concludentă (p. 241). Statistica e examinată sub raportul etnic dela frontiera vestică: populația Comitatului Arad la

1900—1910 și apoi o mulțime de localități de seamă. Concluziile sunt importante și ele ne dovedesc: afirmarea dreptului de stăpânire românească. Cauza românilor rămași în Ungaria și politica noastră de Stat e tratată, pe larg și just, la p. 251.

După această parte teoretică, întocmită bine înțeles după cea documentară, urmează anexele întâia și a doua, cari constituiesc materialul istoric, informativ și bogat de mare preț fiindcă pe baza lor s'a putut alcătui monumentala lucrare a p. dr. Gh. Ciuhandu.

Istoricul care se va ocupa pe viitor de soarta românilor arădani, ca și monografistul de mâine, va putea culege multe date prețioase din această carte istorico-statistică a p. dr. Gh. Ciuhandu. Lucrearea Sfântei Sale cuprinde aproape 600 pagini, format mare și are o însemnătate deosebită în primul rând pentru județul Arad și în general pentru toți românii, din punct de

vedere istoric, politic și religios. Din izvoarele utilizate se vede bogata bibliografie consultată de p. dr. Gh. Ciuhandu.

Cartea p. dr. Gh. Ciuhandu, restabilind adevărul istoric și descriind locul pe care îl ocupă românii în Câmpia Aradului, de acum două veacuri, este o lucrare istorică de mare importanță. Prin bogăția informațiilor ce le furnizează documentat, e o carte necesară și utilă timpurilor noastre. E în fine, o istorie vie a unei părți din istoria prea sbrucumată a Transilvaniei — și, totodată, un program politic de viitor al românilor.

În Istoria Românilor, p. dr. Ciuhandu a înscris o pagină frumoasă, prea frumoasă. Se cuvine a fi tradusă în mai multe limbi străine — spre a fi lămurită și altii cu privire la restabilirea atât de documentată a adevărului istoric, cum o face p. dr. Ciuhandu

(Sfârșit)

# Cântece și daruri pentru concentrații de pe zonă

## Turneul cultural al corului „Speranța”

Corul „Speranța”, din Timișoara, a început o laudabilă acțiune, de a da o serie de concerte muzicale pe zonă, pentru soldații concentrați, spre a le înviora suferințele și a le duce daruri.

Un astfel de concert de acest fel, a fost dat Duminică în comuna Ineu, din județul Arad, de față fiind și d. prefect Colonel Virgil Popovici, reprezentându-l pe d. rezident regal dr. Al. Marta.

În gara Arad, coriștii timișoreni, în număr de 50, au fost

întâmpinați de reprezentanții societăților culturale și de o numeroasă mulțime.

Deasemeni, în gara Ineu, au fost primiți, de reprezentanții autorităților militare și civile.

D. Colonel Tetrat a rostit un cuvânt de bun venit, din partea oștii, pretorul plășii Ineu din partea prefecturii și primarul comunei. Tuturor le-a răspuns d. Bugariu.

Fanfara militară și corul „Speranța” au cântat Imnul Regal. S'a făcut apoi o vizită la sediul regimentului, după care, toată asistența a trecut în piața din fața bisericii, unde un sobor de 10 preoți, a oficiat Sf. Liturghie, răspunsurile fiind date de corul „Speranța”.

Preotul local a rostit o duhovnicească cuvântare, după care a vorbit d. prefect Colonel Virgil Popovici, îmbărbătând pe ostașii cari stau de veghe la graniță. D. prefect a înfățișat apoi opera grandioasă a celor 10 ani de domnie a Majestății Sale Regelui Carol al II-lea, comparând-o simbolic cu talentul biblic. talent care este energic prin înalta pricepere și bărbăteasca hotărâre a M. Sale.

După această festivitate a fost servită o masă comună, de înfrățire. S'a procedat apoi la împărțirea darurilor. D. Prefect Colonel Virgil Popovici a dăruit 50 de miel, iar corul „Speranța” 1500 cozonaci, 50 kgr. cârnați și țigări, cari au fost distribuite soldaților.

## Un apel francez adresat supușilor italieni din Africa

ALGER, 11 (Rador). — Generalul comandant șef al forțelor franceze din nordul Africii a adresat un apel supușilor italieni, prin care le cere să accepte cu calm consecințele situației actuale, creată prin intrarea Italiei în război.

Apelul dă asigurări italienilor cari vor asculta de ordinele autorităților și cari nu vor avea nimic de suferit.

## Artileria liniei Maginot bombardează neîncetat pozițiile adverse

BALE, 11 (Rador). — Artileria franceză din linia Maginot de sud a bombardat din nou și violent pozițiile germane de pe celălalt mal al Rinului.

Acest bombardament s'a produs în zorii zilei de Marți.

În timpul bombardamentului, mitralierele au intrat, deasemeni, în acțiune. S'au putut observa în teritoriul german două incendii dintre care unul de mari proporții.

## Noua Zeelandă a declarat război Italiei

WELLINGTON, 11 (Rador). — D. Froser, primul ministru al Noului Zeelande, a anunțat că aceasta se consideră în stare de război cu Italia, cu începere de 11 Junie.

## INFORMAȚIUNI

Redacția și administrația cotidianului nostru, pentru Arad, e în str. Cornel Popescu Nr. 26, Arad.

ORICE corespondență — pentru satisfacerea ei mai grabnică — rugăm să fie adresată redacției din Timișoara.

Administratorul general al ziarului nostru este d. Mihail R. Cristescu.

BUCUREȘTI, 11 (SIR). — Ploule din ultimele 24 ore au inundat linia ferată Bărlad-Galați. Apele au ajuns la un metru și jumătate deasupra șinelor.

A fost redeschisă linia Crasna-Huși.

Sunt închise pentru întregul trafic linia Valea—Uzului—Comănești,

Ciudei—Coșcinia, Vitănești—Cuceni.

BUCUREȘTI, 11 (SIR). — În urma ultimelor evenimente, Direcția Serviciului Maritim Român a hotărât suspendarea curselor vapoarelor mixte „Alba Iulia” și „Suceava”, cari făceau curse în bazinul occidental al Mediteranei, cu escală la Istanbul, Smirna, Pireu, Malta, Napoli, Genova și Marsilia.

## Nouii comandanți ai armatei italiene

### Mareșalii: Badoglio, Graziani, amiralul Cavagnari și generalul Pricolo

ROMA, 11 (Rador). — Agenția „Stefani” transmite:

Ducele a adresat forțelor armate italiene un ordin de zi în care, pe temelul deciziei Regelui Împărat, cu începere de astăzi, în comanda trupelor care operează pe toate fronturile, confirmă în funcțiunea de șef al statului major general pe

mareșalul Badoglio, în funcțiunile respective, la ordinele mareșalului Badoglio, pe mareșalul Graziani, în calitate de șef al statului major al armatei, pe amiralul Cavagnari în calitate de șef al statului major al marinei și pe generalul Pricolo în calitate de șef al statului major al aeronauticii.

**Popoarele au luptat, totdeauna, pentru câștigarea libertății și respectul proprietății individuale, sub forma organizării unei vieți naționale de stat.**

**Aceste drepturi câștigate și de noi Români prin lupte de veacuri, nu pot fi asigurate decât păstrându-se independența Patriei. Or, pentru apărarea Patriei, singura care ne garantează și bunurile noastre prezente și viitoare, ceasurile grele de față ne cer unele sacrificii bănești, trecătoare și din munca noastră, ce nu pot fi precupețite de nimeni.**

### Cursurile de vară ale Universității Populare „Nicolae Iorga” din Vălenii de Munte

Cursurile de vară ale Universității Populare „Nicolae Iorga” din Vălenii-de-Munte, se vor ține între 15 Iulie—15 August a. c., sub conducerea directă a d-lui profesor Nicolae Iorga.

În timpul cursurilor va funcționa ca și în anii trecuți o cantină și salnuri pentru băieți și fete.

Costul este de 1500 lei de persoană la cantină și 200 lei pentru cazin (pe întreaga lună).

Inscrierile se fac pe adresa următoare: Universitatea Populară „Nicolae Iorga”, B-dul Școlii Măgureanu, Nr. 1, București I, unde se găsește secretariatul.

În fiecare seară la

**GRĂDINA „N I P P O N” (fostă Lloyd)**

**Restaurant și Bar** mâncări alese românești, grătar special — condus de specialist adus din București; băuturi fine din cele mai renumite pivnițe românești și program artistic de cabaret: *Renunța dansatoare Peggy Grey, în creațiunile sale Duo Florence et Nils, dans monden ultra-elegant Trio Melita Manola et Manuela, sud-american dans Marea cântăreață Nina Nicolau Celebrele GIRLS „NIPPON”*

Proprietarii, dd: Andrei Chita și Andrei Ion Boehm nu cruță nici un sacrificiu pentru ca publicul să se simtă cât mai desăvârșit mulțumit în grădina — Direcțiunea, sub conducerea renumitului restaurator BANDY, din București.

# Aniversarea revoluției naționale românești

## Comentariile elogioase ale ziarelor italiene

ROMA, 11 (Rador). — Aproape toate ziarele din Roma se ocupă, pe larg, cu aniversarea a zecea a Restaurăției.

„Messagero”, într-o corespondență din București, pune în relief discursul rostit de d. Gh. Tătărescu, prim ministru, cu ocazia dejunului oferit M. S. Regele Carol al II-lea membrilor guvernului.

„Telegrafo” publică, în cadrul unui frumos articol, consacrat M. S. Regelui și României, fotografia Suveranului.

Deasemenea, „Popolo di Roma” și „Corriera della Sera” publică lungi corespondențe din București.

„Nuovo Giornale”, din Flo-

rența, publică un lung articol intitulat: „Aniversarea revoluției naționale românești”, în care după ce arată toată opera realizată de Suveran în cei 10 ani de domnie, ziarul spune

că în noua Constituție corporativă — și cu aceasta își încheie articolul — se găsesc realizate aspirațiile seculare ale unui popor muncitor și cinstit.

## Americanii vând contratorpiloare Aliatilor

### Germanii construiesc submarine mici de 250 tone

NEW-YORK, 11 (Rador). — Corespondentul din Washington al agenției „Associated Press” declară, că, după informații primite din cercurile bine informate din Marea Britanie și Canada, se studiază posibilitatea de a cumpăra contratorpiloare din Statele Unite. Cercurile navale din Washing-

ton au primit informația, că germanii lucrează la construirea unor submarine mici de 250 tone fiecare, purtând 6 torpile și având o rază de acțiune de 1600 km. — și că Germania ar construi câte 10 până la 20 din aceste submarine în fiecare lună.

## Anglia a minat apele italiene

LONDRA, 11 (Rador). — Amiralitatea britanică anunță, că, anumite părți din golful Veneției, golful Quarnero și toate apele teritoriale albaneze sunt primejdioase din cauza minelor.

Prima zonă cuprinde porturile Veneția și Trieste și linia care merge la Pola. A doua zonă, golful Quarnero. A treia, călcăiul peninsulei italiene, până la Brindisi și Bari. A patra, golful Tarantola. A cincea zonă, largul coastei orientale a Siciliei, strâmtoarea Messina, dealungul coastei Libiei, insula Rhodos, apele Dodecanesului și apele albaneze.

## Rusia contribuie la păstrarea păcii în Europa Sud-orientală

SOFIA, 11 (Rador). — Agenția „Reuter” transmite:

Intrarea Italiei în război n'a surprins opinia publică bulgară, care își păstrează tot calmul.

Impresia generală este că Uniunea Sovietelor contribuie, prin politica pe care o face, la păstrarea păcii în Europa Sud-orientală.

## Indiile au declarat război Italiei

SIMLE, 11 (Rador). — Agenția „Reuter”: Viceregele Indiilor a proclamat starea de război între guvernul M. S. Regelui George și Italia.

## Ceții și răspândiți „E C O U L”

## Trupele britanice debarcate în Franța au îmbărbătat opinia publică franceză

LONDRA, 11 (Rador). — Agenția „Reuter” scrie din Paris, că opinia publică franceză a fost mult îmbărbătată de declarația dlui Churchill,

care a anunțat că noi trupe britanice au fost debarcate în Franța și că altele vor mai fi debarcate în curând.

## Unde se va produce atacul italian?

LONDRA, 11 (Rador). — Cercurile autorizate din Londra, examinând consecințele militare ale intrării Italiei în război, constată că forțele italiene sunt alcătuite din 70—80 divizii motorizate, care reprezintă vreun milion și jumătate oameni. Italia dispune, deasemenea, de o puternică aviație și marină.

Printre regiunile împotriva că-

roră ar putea fi pornit atacul italian, sunt Coasta de Azur, Corsica, Malta, Cipru și Tunisia.

În direcția Egiptului, 500 km. de deșert reprezintă în sezonul de acum o barieră greu de trecut pentru vehiculele blindate. Numărul trupelor italiene în Libia este evaluat la 200.000 iar a celor din Etiopia la 80.000.

## România și noua situație

Gata să facă față oricăror împrejurări, Țara noastră se bucură de pace, securitate și ordine internă

BUCUREȘTI, 11 (SIR). — Examinând evenimentele internaționale, ziarul „Jurnalul” le comentează astfel:

„În astfel de momente, noua situație nu constituie nici o piedecă pentru a și menține atitudinea de stat neutru. Hotărâtă să păstreze pacea în acest sector al Europei, gata să facă față oricărei împrejurări, țara noastră

se bucură astăzi de pace, securitate și ordine internă elemente care asigură o atmosferă prielnică dezvoltării noastre în parte și tuturor cetățenilor României.

„Scandalul”, sub titlul „Sud-estul european o oază de pace în mijlocul războiului general”, spune: „Situația în care se află sud-estul

## Marina italiană este concentrată în Mediterană

LONDRA, 11 (Rador). — Agenția „Reuter”: Cercurile militare britanice declară, că după cât se știe, nu se găsesc în afară de Marea Mediterană forțe navale italiene importante. Aproape întreaga marină italiană este concentrată în Mediterană, iar vasele puține numeroase care se află la baza Suez, sunt vase de un tonaj mic. Porturile Massaua și Asseb din Eritreea, precum și porturile Somalia italiană par a fi bine apărate.

## Lupte între vedete germane și contratorpiloare britanice

BERLIN, 11 (Rador). — Agenția DNB transmite:

În cursul unor operațiuni între mane de unități de vedete germane și contratorpiloare britanice, s'au dat violente lupte noaptea între vedetele noastre și contratorpiloare engleze.

Vedetele germane s'au înapoiat toate la baza lor.

## Șase vase italiene capturate la Gibraltar

GIBRALTAR, 11 (Rador). — Anunță, că luni seara, după intrarea Italiei în război, echipajul a șase vase italiene, aflate în port, au încercat să scufunde aceste vase. Detașamente ale marinei engleze și remorchere au luat măsurile necesare și au făcut să eșueze cele mai multe din aceste vase, fără stricăciuni.

## Desvoltarea marinei americane

WASHINGTON, 11 (Rador). — Proiectul de lege, care prevede dezvoltarea marinei. Aviația marină va cuprinde zece mii de avioane. Vor fi antrenati 10.000 piloți și construite 22 noi vase de luptă.